



魅力新城满庭芳

——赣县区加快推进民生工程建设工作纪实

□记者余书福 通讯员何邦春

日前,记者走进赣县乡村,看见一片片稻田完成收割,城乡项目施工工地上工人们忙着施工,一条条道路通向远方,一幅绚丽多彩的画卷徐徐展开。

抓好小区改造,圆了居民安居梦

“环境美了、道路宽了,散步休闲方便了,住着也更加舒心了。以前脏乱的老旧小区,现在变身成时尚打卡地和小区改造样板,我们感谢政府真心实意为民办实事、办好事。”近日,赣县区城南社区井前家园小区居民贾凯旋谈起改造后的井前家园,一直是赞不绝口。

井前家园是赣县区建设年代较早的小区。随着城市建设加快,井前家园小区周边渐渐高楼林立、道路纵横,但小区内地势低洼、设施老化,一到雨季就积水为患、蚊蝇滋生,居民们对此苦不堪言。

“为消除地面积水等问题,在实施改造过程中,我们把群众呼声作为工作‘指向标’,把呼声比较强烈的民生项目摆在重要位置,在抓好综合改造的同时,把更多精力放在地下排水管网和路面升级改造上,着力改善群众生活环境。”建设单位项目负责人张贤有说。

在推进老旧小区改造过程中,赣县区在设计理念上注重彰显时尚特色,整体融入本土客家艺术元素,融入乡土民俗和红色文化,利用不同形式的建筑物外立面直观地展现各种文化内容。如今,井前家园小区不仅增设了儿童游乐园等休闲娱乐便民设施,还将现代化理念、本地人文元

素融入小区环境,并结合海绵城市建设理念,在小区人行巷道铺设了透水砖,停车位采用了透水嵌草砖,有效提升了小区雨水渗透能力。改造后的井前家园小区已多次经受住暴雨的检验,困扰居民多年的烦心事得以消除。

“下楼就是小游园,园内就有好风景。小区改造前,我都不敢叫朋友到家里来,现在他们来过后,个个都很羡慕我现在的居住环境。”井前家园小区居民谢明山说。

近年来,赣县区坚持把老旧小区改造作为惠民办实事、提升城市功能、推进城市更新的重要抓手,推行区块化改造模式,将基础设施严重不足的老旧小区,改造成为设施完善、功能齐全、环境整洁的现代化社区。花园新村、燕南小区、井前家园、光彩社区……一个个改造后的老旧小区,圆了居民的安居梦,成为该区市民获得感、幸福感、安全感持续提升的有力见证。

办好民生实事,增强群众幸福感

滔滔贡江河畔,千年古榕参天。记者漫步赣县区樱花公园观光步道,只见园内树木葱郁,散步的市民怡然自得……随手一拍便是一幅美丽的风景画,可谓步步有景,处处皆景。

近年来,赣县区聚焦城市能级提升、美丽赣州建设目标,擦亮魅力新城、客家摇篮新名片,从大处落墨,于细处点翠,精雕细琢打造城市生态景观,做足做好促进民生、加快发展文章,全力推进美丽赣县建设。如今,一江两岸展新颜,高楼大厦拔地起,

基础设施日益完善。该区先后建成了樱花公园、梅林湿地公园、马口公园等5个生态公园和桃源小广场等一批小游园,满足了市民休闲需求,十里樱花成了赣县区亮丽的城市名片。

城乡交通更通畅了。近年来,赣县区陆续新建了贡江大道、杨仙大道、城北大道等33条城市主次干道,打通了梅林大街西延、章贡路南延等16条断头路,改造了城南大道等11条城区主干道、火炬大道等13条高新区主干道,畅通了城市“血脉”,缩小了时空距离。改造了光彩大市场、花园小区、燕南小区等背街小巷和老旧小区,改造面积348.2万平方米,受益群众2.1万余户,大幅提升了市民的获得感、幸福感。

教育、医疗资源更丰富了。近年来,赣县区新(扩)建了江西师大附中赣江院分校、城关幼儿园(东园、西园、北园)、梅林中心小学等26个在建项目,新增学位3.6万余个,特别是江西师大附中赣江院分校项目如期交付使用,使赣南老区人民在家门口就能享受到与省会城市相媲美的教育资源。新建了赣县区中医院、赣县区疾病预防控制中心等5个医疗卫生项目,新增床位1640个,为守护人民群众生命安全和身体健康提供了坚实保障。

抓实党建引领,树项目建设标杆

赣江之滨,碧波荡漾,鸟语花香。记者走进江西师大附中赣江院分校,只见红旗迎风飘扬,芳草萋萋。谁能想到,几年前这里还是荒郊野外。

本报讯(记者曾艳 通讯员朱昌林 袁小晶)为进一步加强乡风文明建设,近日,章贡区水西镇罗边村新时代文明实践站开展了以“践行村规民约 争做文明村民”为主题的村规民约系列宣传活动。

活动通过乡间夜话、文明集市、理论宣讲等形式,利用村民聚在一起的时间,党员干部和志愿者们结合具体事例,用通俗易懂的语言呼吁大家自觉遵守村规民约,抵制不良习俗,积极践行喜事新办、丧事简办,破除陈规陋习,反对大操大办,做文明新风的实践者,引导村民将村规民约融入日常生活中。

乡村要美,美在文明;民风要正,正在村规。近年来,罗边村坚持党建引领乡村治理,遵循共建共治共享原则,把村规民约融入老百姓日常生活,以文明新风促进乡村振兴。下一步,罗边村将继续强化村规民约作用,积极开展移风易俗、破除陈规陋习宣传活动,通过积极引导村民践行村规民约,“约”出乡村和美新画卷。

加强精神文明建设 大力移风易俗 促进乡风文明



近日,龙南市武定镇鹰嘴桃种植基地,村民在采摘鹰嘴桃。该镇依托良好的生态资源,打造“梦里桃乡”景区,将农业与乡村旅游有机结合,助力农民增收致富。该基地鹰嘴桃种植面积达1.08万亩,年产鹰嘴桃约1600万公斤,年产值实现1.26亿元,辐射带动周边3个村1560人就业创业,为乡村振兴注入新活力。

叶婷婷 摄

▼ 转载稿件

以一往无前的奋斗姿态把改革推向前进

(上接1版)要从推行“高效办成一件事”改革出发,着力提升街道综合窗口建设水平,更好地服务群众和企业。

全会提出,在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务。为深入学习

贯彻全会精神,会昌县就业创业服务中心召开会议,深入学习全会公报,结合工作实际研究贯彻落实完善就业优先政策。“我们将通过扶持创业,扩大就业能量,通过职业技能培训,提升就业技能,通过加强

市场供需对接,拓宽岗位信息收集发布渠道,让人找岗位更便捷,岗位找人更精准,为促进高质量充分就业作出应有的贡献。”会昌县就业创业服务中心主任陈震说。

“全会提出,城乡融合发展是中国式现代化的必然要求。期待未来有更加完善的强农惠农富农政策,更加宽广的增收

致富渠道,让大家安心发展没有后顾之忧。”赣州市“乡村振兴带头人”、江西省红耕谣农业发展有限公司总经理邱敏说,以增进人民福祉为出发点和落脚点全面深化改革,让人民对未来发展更有信心,他将努力带领乡亲们投入乡村振兴中,带动更多群众增收致富。

政务处分干部54人,其中查处3名单位“一把手”,以强力问责倒逼责任落实。另一方面,构建了县领导班子成员、各级班子成员、党员干部党纪学习教育等典型案例。今年以来,该县纪委监委共立案查处干部74人、党纪

行好“一岗双责”。同时,在全县组织开展“书记讲责任”“班子成员讲责任”“干部职工讲责任”等活动,常态化开展提醒和督促谈话,教育引导广大党员在知边界、明底线的前提下更加奋发有为。

定南抓实党纪学习教育成果转化

(上接1版)

与此同时,该县纪委监委在全县开展“明责任、讲责任、履责任、抓责任”活动。一方面,强化监督执纪问责,扎

实开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,严肃查处环保、水利、教育等领域典型案例。今年以来,该县

纪委监委共立案查处干部74人、党纪

赣州蓉江新区:

创建“无废工地” 助建“绿色城市”

“无废城市”是一种以绿色发展为核心,通过减少固体废物产生和高效利用资源,以最低的环境影响推动城市发展的模式。创建“无废城市”要从培育“无废细胞”开始,而工地就是组成这个“无废细胞”中的一个重要单元。

笔者走进赣州蓉江新区中海学府壹号项目,发现工地内施工热火朝天,但无论是在围挡外,还是在工地内,基本看不到扬尘。“我们工地严格按照‘无废工地’标准,安装了扬尘监控系统,结合围挡喷淋、高压水枪、小型洒水车、雾炮机、自动化车辆冲洗平台等设备实现项目绿色施工。”项目执行经理何伟说。

在源头减少建筑垃圾产生方面,中海学府壹号项目致力于优化施工方案与施工工艺。项目用铝合金模板代替传统的木模施工,并实现铝合金模板多楼栋周转使用,大量节约木材用量,减少模板废料产生。此外,内



石膏砂浆施工工艺。

墙抹灰施工采用石膏砂浆代替传统水泥砂浆施工,石膏砂浆不收缩开裂,不空鼓脱落,既解决了传统缺陷,又实现了施工绿色高效。项目反馈,经过精确计算和合理规划,每栋楼使用铝合金模板可比传统木模节约约100至

120立方米的木材;而在解决传统施工缺陷上,采用石膏砂浆施工后,内墙空鼓脱落的情况大幅减少,维修成本降低了80%。

为助力中海学府壹号项目“无废工地”落地实施,赣州蓉江新区住建局对项目多个方面进行指导,依照有关文件的要求,指导项目编制“无废工地”实施方案,严格依循绿色施工原则,针对施工现场给出合理化建议,并指导现场的实施工作,协助项目部成立“无废工地”工作小组。赣州蓉江新区住建局管股负责人说:“近年来,蓉江新区住建局以‘无废城市’创建为契机,通过强化源头治理、执行严格管控与重罚、推行智能化监管以及推动资源化利用等多项举措,打造出了一批‘无废工地’,助推辖区内建筑施工企业绿色、低碳、节能、高效发展。”

(李明 曾祥利)

感受宋城魅力 增进友谊交流

本报讯(记者欧艳芬 通讯员郭训辉 实习生谢顺秀)7月23日,2024年香港青少年体育交流团走进赣州,开展为期3天的交流训练和友谊赛,深入感受赣州的独特魅力和文化底蕴。

据了解,此次香港青少年体育交流团由包括领队、组长、小记者,以及田径、乒乓球、羽毛球、排球、游泳、篮球等项目运动员在内的100余人组成,运动员年龄以初中年龄段为主。参访交流期间,交流团85名香港青少年运动员走进赣州市体育中心、章江游泳馆、赣州三中、赣州市文清外国语学校等地,与赣州的青少年运动员进行篮球、游泳、排球、田径、乒乓球、羽毛球等项目的训练和比赛。“赣州的运动员很友善,游泳馆的环境和氛围都很好。”“希望这几天能和赣州的运动员多交流技术,学习他们的训练方法和好的做法。”香港学生黄子萱、邹柏熙告诉记者,两地运动员同台切磋技艺,大家在竞争中相互学习,取长补短,在交流中增进了解和友谊。

本次活动由中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室宣传文体部主办,国家体育总局对外体育交流中心、江西省体育局、赣州市人民政府承办,江西省青少年体育联合会、赣州市体育局协办。除开展体育交流活动外,交流团一行还走进赣州江南宋城景区、福寿沟博物馆等地参观游览,感受宋城赣州的深厚历史文化底蕴和独特魅力,增进对赣州的人文历史了解。

“我和团队都是第一次来赣州,一路上感受到赣州发展得很快,我们对赣州的印象很好。我们听说赣州的体育运动氛围浓厚,体育发展很活跃,这次来就是带同学们认识赣州、了解赣州。同学们和赣州本地的同学一起训练,在比赛中建立友谊。希望通过这次活动,孩子们把这份友谊延续、传承下去。”代表团团长、中国香港学界体育联合会主席刘新丽娟说。

临灾可叫应 防汛好助手 崇义各乡镇安装天气预警机

本报讯(记者曾艳 通讯员黄文勇)近日,崇义县16个乡镇全部完成“云盾”天气预警机的安装和技术指导。预警机突出临灾预警“1小时叫应”机制,当属地降雨量达到相应级别后自发触动铃声报警,内置风险叫应、气象预警、实况信息、天气预报、雷达卫星及台风路径等功能模块,可根据用户需求提供个性化服务产品,具有数据准、信息全、预警及时的优点。

崇义县是典型的山区县,这里强降水时空分布极不均匀,一次普通的暴雨过程就可能造成部分站点的小时降水量剧增,山水决定了该地最大的县情是雨情,最大的忧患是地质灾害隐患。今年入汛以来,强对流天气多发,崩塌、滑坡等地质灾害频发。“之前要接到气象部门短信或电话才安排部署防汛转移工作,现在看到预警机实况后,我们发现不对劲就可以马上行动,在发生险情前能够更加迅速转移群众。”崇义县杨眉镇党委书记郭继莲表示,预警机是乡镇防汛的好助手。

赣州美术馆获赠一批书画藏品

本报讯(记者刘燕凤 通讯员汪子涵)7月21日,“琼瑰玉佩——汉英堂艺术馆捐赠书画作品展”在赣州美术馆开展。此次展览展出汉英堂艺术馆向赣州美术馆捐赠的部分书画篆刻藏品,共135件。参展的作者中有16名中国美术家协会会员、44名中国书法家协会会员。

据悉,此次向赣州美术馆捐赠藏品的汉英堂家族来自于都县,其三代人收藏图书、字画、中医药书的历史已近半个世纪。秉承承私为公、造福社会的收藏观,汉英堂艺术馆先后将3199种家藏的方志族谱和3000余封书信捐给赣州市图书馆,把102种新中国成立前后不同版本《共产党宣言》捐给赣州市博物馆。此次又向赣州美术馆捐赠书画篆刻藏品251件,艺术类图书画册1362册(本)。

据介绍,这次汉英堂艺术馆捐赠的书画篆刻作品,填补了赣州美术馆馆藏尚缺一些时期一些名家的空白,有利于丰富赣州美术馆藏品。赣州美术馆将对这批书画篆刻作品整理、入库、展出,以最好的保管条件、最完善的管理制度,把这批书画篆刻作品保管好、利用好、传承好,使其成为我市一笔珍贵的文化资源。

艺赣南·文明夜校面向社会招募兼职教师 携手打造文化惠民工程

本报讯(记者宋石长)为进一步提升市民的文化艺术修养,丰富群众精神文化生活,由中共赣州市委宣传部(市文明办)等单位指导、赣州文化传媒集团全资子公司赣州文化教育科技有限公司承办的艺赣南·文明夜校即将开班。该项目现面向社会招募热爱文化教育、具备专业特长的兼职教师,共同携手打造文化惠民工程。

“艺赣南·文明夜校”将开设丰富多彩的文化艺术课程,涵盖书法、绘画、音乐、舞蹈、摄影、戏剧、形体及非遗传承等多个领域,旨在搭建一个集学习交流、展示自我、陶冶性情于一体的综合平台,并通过与新时代文明实践工作的深度融合,让市民在家门口就能享受到高质量的文化艺术教育。

本次招募面向社会各界,不限年龄、性别和专业背景,热爱文化教育事业、具备高度责任心和使命感的人才均可加入。报告者需具备文化或文艺方面的特长,如在书法、绘画、音乐、舞蹈、摄影、戏剧、形体或非遗传承等领域中有一定的专长。同时,具备相应的教学经验或教学潜力。身体健康,能适应教学工作需求,并保证授课时间的稳定性。有意愿报名者须于8月10日前,将个人简历、相关资质证书扫描件(如有)及个人近期生活照或工作照1至2张,发送至指定邮箱 gzwcyjky@163.com,经初步筛选后参加面试。咨询电话:刘老师 13197976912。



扫码下载报名表